

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……



## 马桶冲水声一响 “老虎”吓一大跳 随即跳窗而出

青橄榄(临海市杜桥派出所通讯员 叶明銮):在家里装了监控摄像头,平时回家却没有随手锁门的习惯,你说,这到底是有还是没有安全意识?

MM法师(本报记者 陈立波):哈哈,可能装摄像头并不是为了防小偷。

青橄榄:你还别说,小偷真来了,摄像头也真起作用了。

MM法师:这不是巧了么!

青橄榄:前两天,我们派出所接到小丁报警,说他的出租房里进了小偷,放在床头柜上的零钱被偷走了。

MM法师:现在流行手机支付,床头柜上的零钱不多见了。

青橄榄:破案的过程蛮简单的,因为小丁在家里装了监控摄像头,民警从监控视频里确认了犯罪嫌疑人是个长发男子,而且还穿了一件背上有老虎图案的短袖衣服。

MM法师:分分钟锁定目标。

青橄榄:民警很快在附近的一家网吧里找到了这个男子,前后用时45分钟。此人姓段,贵州人,今年25岁,人称“虎哥”。

MM法师:难怪衣服上有老虎图案。

青橄榄:哈哈,那是正巧。他交代说,手头正缺钱,发现小丁的出租房没锁门,就偷偷溜了进去,刚拿了床头柜上的几块零钱,就听到卫生间里传来冲马桶的声音,情急之下就跳窗跑了。

MM法师:是小丁在卫生间?

青橄榄:是啊,他回家后没有及时锁门。幸好段某胆子也小,一听见马桶冲水声就逃走了,要不然,两人撞个正着,事情可能就闹大了。

MM法师:这次摄像头和马桶都是立了功的。

青橄榄:目前,段某因涉嫌入室盗窃已经被刑事拘留。

MM法师:小丁也该长记性,回家记得锁门啊。

## 凯迪拉克驶离服务站 车内传出女子惊叫声 事情出乎意料

蓉儿(杭州双浦派出所通讯员 黄蓉):6月29日晚上7点多,我们派出所接到由省公安厅转来的指令说,在杭州绕城高速西湖服务区加油站内,一辆皖P牌照的白色凯迪拉克车内,传来一声女子惊叫,具体人员不明,报警人感觉有异常便记下了车牌号并且开车跟着凯迪拉克。

八目鱼(本报记者 陈洋根):情况紧急啊。

蓉儿:可不是,我们派出所接到指令后,民警立即前往加油站核实,同时安排人员查询凯迪拉克车主信息。

八目鱼:现场情况如何?

蓉儿:民警在加油站询问时,那里的服务员和保安都说,确实有一辆白色凯迪拉克经过加油站,车内一个女子好像受了惊吓,大叫一声,而且奇怪的是,车子没有停下加油,就又继续行驶了。

八目鱼:听起来确实可疑。能联系上凯迪拉克车主么?

蓉儿:值班民警查到了车主联系电话,并联系上了车主吕女士,确认对方平安后,询问她是否经过西湖服务区时发出过惊叫。

八目鱼:对方怎么回答?

蓉儿:吕女士惊讶之后,哑然失笑,说她确实大叫过一声。她说,当时她老公开车,她坐在副驾驶座,在驶离服务区经过加油站时,突然一只大飞蛾钻进车内,扑到她身上,她受到了惊吓,大叫了一声,并无其他事情。

八目鱼:原来是虚惊一场。

蓉儿:我们派出所马上向报警人王女士反馈了情况,让她放心,并感谢她的警觉和报警。

八目鱼:是啊,这份好心和热心值得鼓励。

蓉儿:报警人对派出所民警的认真核查表示感谢,还说,有你们觉得好安全!

八目鱼:这话暖心。



## 身上仅剩100元 在杭州“生存”2个月 靠什么?

罗米(杭州北山派出所通讯员 边巧):100元可以在城市里生活几天,这样的“生存体验”并不少见。有个人身上仅剩100元,却在杭州“生存”近2个月,不过,这个人已经被我们民警抓了。

八目鱼(本报记者 陈洋根):看来过得不光彩啊!

罗米:你猜得没错。那天,我们派出所接到赵先生报警,说他的手机和手表被人拿走了。赵某说,他当天在某酒吧喝醉了,出来后有一陌生男子将他扶到酒吧旁边的巷子里,再然后,他就发现手机和手表不见了。民警查看监控很快锁定了嫌疑人,之后,通过监控追踪、蹲点,将嫌疑人王某抓获。

八目鱼:有监控,啥都清清楚楚,这个王某承认吗?

罗米:王某交代说,他是来杭州找工作的,但被人偷了手机,工作也找不到,身上只省下100元钱。那天凌晨,他看见醉酒的赵先生,觉得有机可趁,就下手偷东西了。后来,他又看到一个男子在凉亭里睡觉,便将男子放在腿中间的手机偷走。他把偷来的手机都卖给了回收手机的。

八目鱼:原来,他就是这样“生存”的。

罗米:警方调查发现,在短短2个月不到的时间里,王某在杭州各地盗窃手机十几部,还偷了2辆电动车,被害人基本都是在酒吧买醉后独行的人。直到被民警抓获时,他还在一家酒吧附近寻找下手的机会。

八目鱼:这人作案这么“老到”,是不是有前科?

罗米:对,25岁的王某是四川人,2015年时,在重庆因盗窃被行政拘留15天。这次,他“重操旧业”,目前已已被刑拘了。

## “老赖”开专车 乘客总是瞟他 “我认识你”

阿古锣之丘(湖州市南浔区法院通讯员 朱婧):失信被执行人曝光效果杠杠的,又有被执行人来自动履行义务了。

啊 me:(本报记者 高敏):双击“666”。

阿古锣之丘:说起来,这被执行人可都“赖”了十多年的账了。2005年,钱某夫妇因生意周转需要向张某借了不少钱,前后加起来有50多万元。但钱某夫妇只还了4万元后再也没了下文。张某一直催都没用,2018年3月起诉到法院。但案子到执行阶段,钱某夫妇突然下落不明,法院干警穷尽各种手段,除执行到2000余元外,没有再发现钱某名下有其他任何财产线索。

啊 me:还真是“赖”到底了。

阿古锣之丘:就是说呀。2018年春节前夕,我们法院开展大规模失信被执行人曝光活动,在各种微信微博平台曝光,还同步在辖区的各银行、医院、电影院、全民健身中心、超市等公共场所曝光。被“晒”出来的264名失信被执行人中,自然也少不了钱某夫妇。

啊 me:干得漂亮!

阿古锣之丘:其实,钱某夫妇已经离开南浔了,在周边城市开专车赚钱,但那车不是登记在他们夫妇名下,所以法院没查到。前几天,钱某搭载一名乘客回南浔,乘客总时不时地瞟他几眼,钱某觉得有些奇怪。

啊 me:怎么回事?

阿古锣之丘:两人聊了一会,对方终于说出实话,原来他在南浔公共场所曝光的失信被执行人名单上看到过钱某照片,一下子便认了出来。

啊 me:这可就尴尬了。

阿古锣之丘:这一路上,钱某真是如坐针毡,载着乘客回南浔后,他上街转了一圈,果然发现大街小巷的电子屏上自己都“榜上有名”。钱某羞愧地恨不得在地上找洞钻。

啊 me:赶紧还钱才是正道。

阿古锣之丘:钱某主动联系了申请人,这么多年来第一次主动说要还钱。申请人也顾念旧情,自愿放弃部分款项,此案顺利执结。

啊 me:这个失信曝光的力度真大,长见识了。

